OBJECTIFS :
Visualiser la tension aux bornes du condensateur lors de sa décharge à travers une bobine. Influence de
l'inductance L de la bobine.
Influence de l'amortissement : régime pseudo-périodique et apériodique.
Interprétation énergétique.
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Matériel :
Carte d'acquisition Bora
Synchronie
Condensateur C=100nF
Altaeatation sur
carte
Bobine d'induction O<L<1.1H
d'acquisition
Résistances : boite à AOIP x 100
5 V-
Interrupteur inverseur
g y
0-5V sur carte
Réaliser   le   montage   ci-dessous   avec   L=1H, C=100nF,R = 0Q:
•
Effectuer les branchements pour acquérir la tension aux bornes du condensateur : utiliser la voie 0 (borne
d'entrée) et la masse.
Dans ce cas, la différence de potentielle mesurée est U= Vq— Vmasse : on mesure la tension du condensateur par rapport à la masse de l'alimentation.
Régler les paramètres d'acquisition
Lorsque l'acquisition est lancée, la tension est mesurée pour Npoints régulièrement espacés dans le temps. Il faut donc choisir N et la durée totale de l'acquisition.
•
Paramètres, Acquis
Points : choisir 200
durée totale : 20 ms
la durée séparant deux points est automatiquement ajustée Courbes : Ajouter pour ne pas effacer entre 2 acquisitions. Options : aucune Déclenchement :
Source : Entrée n°0 [EA0]
0V
montant ; permet de déclencher l'acquisition lorsque la tension (U =V0- VmassJ atteint 0V.
Etude de la décharge :
1)
Acquisition :
Quelle position de l'interrupteur permet de charger le condensateur? A réaliser avant chaque
acquisition.
Pour réaliser une acquisition, F10 puis basculer l'interrupteur sur la position permettant la décharge.
L= lH;C=100nF;R = 0Q Effectuer une acquisition
Ajuster l'échelle des ordonnées : paramètres, fenêtres. Noter les observations ; voir compte-rendu. Conserver cette acquisition.
2)
Détermination de la pseudo période t.
Utiliser l'outil réticule    *        ; dans le menu contextuel : Déplacement ; Lié à la courbe
Déterminer la durée correspondant à 10x en utilisant, dans le menu contextuel, origine relative. En déduire
la valeur de la pseudo-période t. Voir compte rendu.
3) Influence de L :
Modifier L (par exemple L = 0.5 H, puis L = 0.2 H) et réaliser une nouvelle acquisition (sans la conserver) avec toujours R=0. Observations. Déterminer comme précédemment la valeur de la pseudo​période x. Voir compte rendu.
4) Influence de l'amortissement :
Reprendre C = 100 nF;L= 1H ; R = 0 Q ; refaire une acquisition si l'acquisition du 1 n'a pas été
conservée. Conserver cette acquisition.
Modifier R : R = 200 Q. ; puis R = 500 Q ; et enfin R = 1000 fi. Réaliser à chaque fois une nouvelle
acquisition (sans la conserver).
Observations. Conclure. Voir compte rendu.
A partir de quelle valeur de R le régime devient apériodique (=plus d'oscillation) ?
[IDE ENERGETIQUE.
Reprendre C = 100 nF;L= 1H ; R = 0 fi ; refaire une acquisition si l'acquisition du 1 n'a pas été conservée.
1)
Rentrée des expressions des énergies à calculer.
Traitement ; Feuille de calcul : Créer une variable u'c = duc/dt ( = DERIV(EA0,T)) à l'aide de
l'assistant, des fonctions et variables proposées. Cliquer sur + ajouter pour entrer une variable ou
fonction, sur envoyer pour enregistrer le calcul.
Entrer ensuite, de la même manière, les expressions (voir compte-rendu) : - de l'énergie du condensateur
Ee,
· de l'énergie de la bobine
Em,
· de l'énergie totale du circuit
E = Ee + Em
Après avoir créé les 4 variables u'c, Ee, Em, et E, cliquer sur calculer afin que le tableur calcule ces grandeurs en fonction du temps.
ri
Quitter la feuille de calcul :    y  I
2)
Affichage des courbes.
Paramètres, Courbes :
Nom : Ee , puis Em , puis E
Unité : Joule
Fenêtre 2
Choisir une couleur différente pour chaque énergie OK
On affiche ainsi l'énergie Ee du condensateur, l'énergie Em de la bobine et l'énergie totale E sur le même graphique (Fenêtre 2)
Ajuster l'échelle des ordonnées dans paramètre, fenêtre :
Echelle en y : Calibrer sur totalité Noter vos observations. Voir compte-rendu.
